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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 17 et 18 avril 2018.
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Etude ELABE réalisée pour BFMTV.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Jugement de l’action d’Emmanuel Macron : les interventions télévisées ne semblent pas avoir fait bouger les lignes.

Après les deux interviews télévisées (TF1 et BFMTV/Mediapart), 46% des Français jugent l’action d’Emmanuel Macron décevante (+2 par rapport
au 12/13 avril), 34% (-2) estiment qu’il est trop tôt pour se prononcer, et 20% déclarent être satisfaits.
Depuis la fin du mois de février, les résultats sont relativement stables et les interventions de la semaine dernière ne semblent pas avoir
réellement fait bouger les lignes.

Au-delà de la relative stabilité à l’échelle de l’ensemble des Français, les interventions du Président semblent avoir polarisé l’opinion publique : les
catégories de population qui le soutenaient le soutiennent encore davantage, et celles qui se disaient déçues le sont encore plus.

Dans le détail, les cadres se déclarent davantage satisfaits que les classes moyennes ou populaires vis-à-vis de l’action du Président de la République
: 39% (+9) des cadres sont satisfaits contre seulement 20% (-1) des professions intermédiaires et 13% (-5) des employés.
Les électeurs d’Emmanuel Macron au premier tour de la présidentielle soutiennent majoritairement leur candidat, 46% (-2) déclarent être satisfaits
; 40% (+5) qu’il est trop tôt pour juger.

A l’inverse, les classes populaires sont 58% (+7) à témoigner d’une déception vis-à-vis du Président de la République, contre seulement 28% (-10) des
cadres. Les électeurs de Marine Le Pen sont 71% (+5) à juger l’action du Président décevante, 62% (-3) des électeurs de Jean-Luc Mélenchon et 42%
(+7) des électeurs de François Fillon, contre seulement 14% (-3) des électeurs d’Emmanuel Macron.

Près de 6 Français sur 10 (58%) estiment que les deux interviews télévisées n’ont pas permis de mieux comprendre le
sens des actions du Président de la République

Amenés à se prononcer sur les deux interviews effectuées par le chef de l’Etat, 58% des Français estiment que ces deux évènements n’ont pas
permis de mieux comprendre le sens des actions du Président de la République, dont 39% pas vraiment et 19% pas du tout. 41% des Français
affirment le contraire, mais seulement 6% tout à fait.

Plus précisément, parmi les dépréciateurs de ces interviews, les classes populaires et les classes moyennes ne sont respectivement que 29% et 44%
à estimer que ce fut une occasion de mieux saisir le sens des actions du Président de la République.
D’un point de vue politique, les Français qui ont voté pour Marine le Pen lors du premier tour de la présidentielle sont 75% à juger négativement ces
interviews, ainsi que 70% des électeurs de Jean-Luc Mélenchon, 69% de ceux de Benoît Hamon et 53% pour ceux de François Fillon.

A l’inverse, les cadres sont 59% à avoir un avis positif sur le contenu des interviews. 7 électeurs d’Emmanuel Macron sur 10 sont également
enthousiastes et partagent cet avis.
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Principaux enseignements
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Les propos d’Emmanuel Macron face aux mobilisations sociales sont majoritairement soutenus.
En revanche, ils sont partagés sur la légitimité des frappes en Syrie, et sont opposés au Président de la République sur la
politique fiscale et sociale.

Invités à se positionner sur 7 déclarations prononcées par le chef de l’Etat lors de ces deux interviews télévisés, les Français font preuve d’avis
différents selon les thèmes abordés :

Les Français soutiennent majoritairement Emmanuel Macron sur sa volonté réformatrice et sa détermination face aux contestations :
• 65% des Français considèrent, comme Emmanuel Macron, que « la colère des zadistes à Notre-Dame-des-Landes est illégitime ».
• 62% des Français souhaitent voir arriver à son terme le projet de réforme de la SNCF.
• 56% des Français estiment que les mobilisations dans certaines universités sont dues à « des professionnels du désordre ».
Ce soutien est toutefois plus faible chez les plus jeunes (entre 45% et 50%) et les classes populaires (entre 50% et 58%).
Ainsi que chez les électeurs de J-L. Mélenchon (entre 31% et 42%), M. Le Pen (entre 50% et 60%), et B. Hamon (entre 49% et 66%).

En revanche, les Français sont partagés concernant la légitimité des frappes aériennes en Syrie sur des sites présumés de stockage et de
production d’armes chimiques :
• 53% des Français estiment que ces frappes ont été effectuées sans « légitimité internationale ». 29% se disent pas vraiment d’accord [avec le

Président de la République] et 23% pas du tout d’accord. A l’inverse, 47% estiment comme Emmanuel Macron que l’intervention militaire
possède une pleine « légitimité internationale », 33% sont plutôt d’accord et 14% tout à fait d’accord.

Ce thème clive fortement d’un point de vue politique : si 78% des électeurs d’E. Macron et 56% de ceux de François Fillon soutiennent cette
intervention, seulement 28% des électeurs de M. Le Pen et 32% de ceux de J-L. Mélenchon font de même.

Les Français sont opposés à Emmanuel Macron sur sa politique fiscale et sociale :
• 66% des Français estiment que la réforme de l’ISF est injuste et réfutent l’argument d’Emmanuel Macron à ce propos : « c’est une politique

d’investissement »
• 67% des Français sont en désaccord avec Emmanuel Macron sur l’effort demandé à une partie des retraités suite à la hausse de la CSG.
• 74% des Français sont opposés à l’instauration d’une deuxième journée travaillée mais non payée dans le cadre du financement de la

dépendance, dont 48% ne sont pas du tout d’accord.
Ces oppositions sont également présentes chez les électeurs de François Fillon et d’Emmanuel Macron. Les premiers sont 69% et les seconds 61% à
être en désaccord avec le Président de la République au sujet de la deuxième « journée de solidarité ». Concernant la réforme l’ISF, 53% électeurs de
F. Fillon sont en désaccord, ainsi que 50% des électeurs d’E. Macron.
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Jugement de l’action d’Emmanuel Macron : les interventions télévisées ne semblent pas
avoir fait bouger les lignes.

Question : Près d’un an après son élection, comment jugez-vous l’action d’Emmanuel Macron en tant que Président de la 
République ?

En  %

15
14

7
12

17
12

18 20 19 18

20
20

64

50
55

44
44

50

43 43

35
39

36
34

21

36 37 44
38 37 39 37

46
43 44 46

12/07/17
2 mois après 

l’élection

23/08/17
100 jours 

après 
l’élection

13/09/2017
4 mois après 

l’élection 10/10/2017
5 mois après 

l’élection

17/10/2017
5 mois après 

l’élection post 
ITW TF1

06/11/2017
6 mois 
après 

l’élection

12/12/2017
7 mois 
après 

l’élection

17/01/2018
8 mois 
après 

l’élection
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21/02/2018
9 mois 
après 

l’élection

14/03/2018
10 mois 

après 
l’élection
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14/04/2018
11 mois 

après 
l’élection

17/04/2018
Post interview 

TF1 & 
BFM/Mediapart

20 34 46

  Elle est satisfaisante   Il est encore trop tôt pour se prononcer   Elle est décevante

(stable)* (-2)* (+2)*

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée jeudi et vendredi dernier, les 12 et 13 avril 2018.



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et les interventions d'Emmanuel Macron

18 avril 2018

En % Total Elle est satisfaisante Il est encore trop tôt pour se prononcer Elle est décevante Sans opinion

Ensemble 100 20 34 46 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 25 28 47 0

Femme 100 16 38 46 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 19 34 47 0

25-34 ans 100 19 34 47 0

35-49 ans 100 23 30 46 1

50-64 ans 100 20 27 53 0

65 ans et plus 100 20 43 37 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 22 31 47 0

Artisan, commerçant (*) 100 32 33 35 0

CSP+ 100 27 35 37 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 39 32 28 1

Profession intermédiaire 100 20 36 44 0

CSP- 100 16 28 56 0

Employé 100 13 28 58 1

Ouvrier 100 19 29 52 0

Inactifs 100 19 37 44 0

Retraité 100 19 39 42 0

Autre Inactif 100 17 31 52 0

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 21 32 46 1

Salarié du public 100 17 32 51 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 21 31 48 0

Communes urbaines de province 100 20 33 47 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 19 27 54 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 16 36 47 1

100.000 hab. et plus 100 24 35 41 0

Agglomération parisienne 100 20 41 38 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 20 40 39 1

Province 100 20 32 48 0

Nord-est 100 21 30 49 0

Nord-ouest 100 21 30 49 0

Sud-ouest 100 17 34 49 0

Sud-est 100 21 36 43 0
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les interventions d'Emmanuel Macron

En % Total Elle est satisfaisante
Il est encore trop tôt 
pour se prononcer

Elle est décevante Sans opinion

Ensemble 100 20 34 46 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 11 31 58 0

Gauche non socialiste 100 10 23 67 0

Parti Socialiste / PRG 100 13 40 47 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 59 35 6 0

La République en Marche ! 100 67 30 3 0

MoDem (*) 100 27 56 17 0

TOTAL DROITE 100 19 31 49 1

Les Républicains 100 22 28 49 1

Front National 100 8 21 71 0

Sans préférence partisane 100 16 40 44 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 8 30 62 0

Benoît HAMON 100 14 46 40 0

Emmanuel MACRON 100 46 40 14 0

François FILLON 100 23 33 42 2

Marine LE PEN 100 7 22 71 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 16 36 48 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 34 43 22 1

Marine LE PEN 100 8 21 71 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 10 29 61 0
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Près de 6 Français sur 10 (58%) estiment que les deux interviews télévisées n’ont pas permis
de mieux comprendre le sens des actions du Président de la République.

Question : La semaine dernière, Emmanuel Macron s’est exprimé à deux reprises lors d’interviews télévisées :

Par Jean-Pierre Pernaut lors du JT de 13h de TF1 du 12 avril

Par Jean-Jacques Bourdin (BFMTV/RMC) et Edwy Plenel (Mediapart) dimanche 15 avril

Selon vous, ces deux interventions télévisées ont-elles permis de mieux comprendre le sens de l’action d’Emmanuel 
Macron et de son gouvernement ?

En  %

6

35

39

19

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Total
« NON »

58%

Total
« OUI »

41%
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et les interventions d'Emmanuel Macron

18 avril 2018

En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion
Total 
OUI

Total 
NON

Ensemble 100 6 35 39 19 1 41 58

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 8 40 34 18 0 48 52

Femme 100 5 32 43 19 1 36 63

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 8 35 45 11 1 43 56

25-34 ans 100 8 36 37 18 1 44 55

35-49 ans 100 7 33 39 21 0 40 60

50-64 ans 100 5 34 38 22 1 39 61

65 ans et plus 100 6 39 37 18 0 45 55

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 7 35 38 19 1 42 58

Artisan, commerçant (*) 100 11 48 36 4 1 60 40

CSP+ 100 7 43 35 15 0 50 50

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 9 50 29 12 0 59 41

Profession intermédiaire 100 6 38 38 17 1 44 56

CSP- 100 6 26 43 24 1 32 67

Employé 100 4 25 50 20 1 29 70

Ouvrier 100 9 27 34 29 1 36 63

Inactifs 100 6 37 38 19 0 42 57

Retraité 100 6 36 39 19 0 42 58

Autre Inactif 100 5 38 37 19 1 43 57

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 8 33 39 19 1 41 58

Salarié du public 100 6 27 46 21 0 34 66

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 5 30 44 20 1 35 64

Communes urbaines de province 100 7 38 36 19 0 44 55

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 6 38 30 25 1 44 55

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 6 33 41 20 0 39 61

100.000 hab. et plus 100 7 40 39 14 0 47 53

Agglomération parisienne 100 7 35 40 18 0 42 58

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 7 36 38 19 0 43 57

Province 100 6 35 39 19 1 42 58

Nord-est 100 5 31 46 18 0 37 63

Nord-ouest 100 7 35 38 19 1 41 57

Sud-ouest 100 8 35 38 19 0 43 57

Sud-est 100 7 40 34 19 0 46 53
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les interventions d'Emmanuel Macron

En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment
Non, 

pas du tout
Sans opinion

Total 
OUI

Total 
NON

Ensemble 100 6 35 39 19 1 41 58

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 4 31 43 21 1 34 65

Gauche non socialiste 100 3 28 44 24 1 30 69

Parti Socialiste / PRG 100 5 34 43 18 0 39 61

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 18 67 13 1 1 85 14

La République en Marche ! 100 19 71 8 1 1 90 8

MoDem (*) 100 15 49 36 0 0 64 36

TOTAL DROITE 100 4 32 47 17 0 37 63

Les Républicains 100 5 30 46 18 1 35 64

Front National 100 5 18 43 34 0 24 76

Sans préférence partisane 100 5 34 41 20 0 38 61

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 5 26 46 23 0 30 70

Benoît HAMON 100 2 28 57 11 2 30 69

Emmanuel MACRON 100 17 53 26 3 1 70 29

François FILLON 100 4 42 40 14 0 46 53

Marine LE PEN 100 3 21 43 33 0 25 75

Abstention, vote blanc ou nul 100 4 33 41 22 0 37 63

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 10 50 33 6 1 59 40

Marine LE PEN 100 4 22 45 29 0 26 74

Abstention, vote blanc ou nul 100 4 26 43 27 0 30 70

18 avril 2018 #Opinion.en.direct



37

37

24

14

9

9

4

28

25

32

33

24

23

21

18

17

26

29

29

28

26

16

20

17

23

37

39

48

1

1

1

1

1

1

1

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Pas vraiment d’accord Pas du tout d’accord Sans-réponses

Les Français soutiennent majoritairement Emmanuel Macron face aux mobilisation sociales.
En revanche, ils sont partagés sur la légitimité des frappes en Syrie, et sont opposés au
Président de la République sur la politique fiscale et sociale.

Question : Lors de ces deux interviews télévisées, Emmanuel Macron s’est exprimé sur différents sujets. 

Pour chacun d’entre eux, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec sa position ?

En  %

12Les Français et les interventions d'Emmanuel Macron

65 34

62 37

56 43

47 52

33 66

32 67

25 74

TOTAL
« D’ACCORD »

TOTAL
« PAS D’ACCORD »

18 avril 2018 #Opinion.en.direct

A propos de(s) :

Des opposants à l’évacuation de Notre-Dame-des-Landes:
«Je considère que (leur colère) n'est pas légitime» 

De la SNCF:
«Nous devons aller au bout de cette réforme, elle est indispensable»

Des mobilisations de certains étudiants dans les universités:
«Dans toutes les universités où il y a des amphis paralysés et des 

violences inadmissibles, les étudiants sont souvent minoritaires. Ce 
sont des groupes et "des professionnels du désordre" (…) » 

De l’intervention militaire aérienne en Syrie:
Nous avons la pleine légitimité internationale pour intervenir dans 

ce cadre»

De la réforme de l’ISF (impôt sur la fortune): 
« Ce n’est pas de l’injustice, c’est une politique d’investissement » 

De la hausse de la CSG pour une partie des retraités: 
«Je sais que je demande un effort aux plus âgés, que parfois certains 

râlent, ça ne rend pas forcement populaire mais je l'assume » 

De la mise en place d’une deuxième «journée de solidarité» 
(journée travaillée et non payée) pour financer la dépendance des 

personnes âgées:
«Il s’agit d’une piste intéressante» 



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et les interventions d'Emmanuel Macron

18 avril 2018

En % TOTAL « D’ACCORD »
A propos des opposants à l’évacuation de 

Notre-Dame-des-Landes
A propos de la SNCF

A propos des mobilisations de certains 
étudiants dans les universités 

A propos de l’intervention militaire 
aérienne en Syrie

Ensemble 65 62 56 47

SEXE DU REPONDANT

Homme 68 63 58 53

Femme 64 61 55 41

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 49 50 45 41

25-34 ans 54 56 45 41

35-49 ans 68 66 58 48

50-64 ans 68 58 56 48

65 ans et plus 75 72 68 49

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 65 61 56 47

Artisan, commerçant (*) 76 79 65 65

CSP+ 71 66 61 52

Cadre, profession intellectuelle sup. 75 75 73 51

Profession intermédiaire 69 60 53 52

CSP- 58 54 50 41

Employé 58 54 50 42

Ouvrier 58 53 50 41

Inactifs 66 64 58 45

Retraité 73 66 63 48

Autre Inactif 51 59 46 40

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 65 61 54 45

Salarié du public 66 55 55 48

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 66 58 56 46

Communes urbaines de province 63 62 55 46

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 58 60 45 40

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 60 56 59 48

100.000 hab. et plus 67 65 58 48

Agglomération parisienne 73 69 63 50

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 72 69 63 49

Province 64 61 55 46

Nord-est 62 59 56 45

Nord-ouest 62 57 53 45

Sud-ouest 63 56 54 46

Sud-est 68 68 56 48
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et les interventions d'Emmanuel Macron

18 avril 2018

En % TOTAL « D’ACCORD »
A propos de la réforme de l’ISF (impôt sur la 

fortune)
A propos de la hausse de la CSG pour une partie 

des retraités

A propos de la mise en place d’une deuxième «journée de 
solidarité» (journée travaillée et non payée) pour 

financer la dépendance des personnes âgées

Ensemble 33 32 25

SEXE DU REPONDANT

Homme 35 35 20

Femme 32 30 28

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 45 39 38

25-34 ans 34 40 26

35-49 ans 33 34 17

50-64 ans 31 26 14

65 ans et plus 31 28 36

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 33 34 19

Artisan, commerçant (*) 59 48 18

CSP+ 34 39 25

Cadre, profession intellectuelle sup. 44 51 32

Profession intermédiaire 28 32 21

CSP- 29 28 15

Employé 29 27 17

Ouvrier 30 31 11

Inactifs 33 29 31

Retraité 29 26 33

Autre Inactif 41 35 29

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 31 35 19

Salarié du public 29 27 15

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 30 30 18

Communes urbaines de province 33 32 23

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 27 28 18

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 30 29 24

100.000 hab. et plus 38 36 25

Agglomération parisienne 39 35 39

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 39 35 38

Province 32 32 22

Nord-est 35 33 24

Nord-ouest 31 33 20

Sud-ouest 28 28 20

Sud-est 33 31 21
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les interventions d'Emmanuel Macron

En % TOTAL « D’ACCORD »
A propos des opposants à l’évacuation 

de Notre-Dame-des-Landes
A propos de la SNCF

A propos des mobilisations de certains 
étudiants dans les universités 

A propos de l’intervention militaire 
aérienne en Syrie

Ensemble 65 62 56 47

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 54 47 41 47

Gauche non socialiste 37 43 29 35

Parti Socialiste / PRG 71 50 53 59

TOTAL EN MARCHE / MODEM 93 95 86 81

La République en Marche ! 94 97 87 83

MoDem (*) 91 88 85 77

TOTAL DROITE 79 80 77 48

Les Républicains 78 80 78 50

Front National 54 53 43 25

Sans préférence partisane 60 55 50 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 42 42 31 32

Benoît HAMON 66 49 51 53

Emmanuel MACRON 91 88 83 78

François FILLON 86 87 81 56

Marine LE PEN 60 52 50 28

Abstention, vote blanc ou nul 55 51 44 37

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 79 78 73 66

Marine LE PEN 60 53 47 29

Abstention, vote blanc ou nul 53 48 42 34
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les interventions d'Emmanuel Macron

En % TOTAL « D’ACCORD »
A propos de la réforme de l’ISF (impôt sur la 

fortune)
A propos de la hausse de la CSG pour une 

partie des retraités

A propos de la mise en place d’une deuxième «journée 
de solidarité» (journée travaillée et non payée) pour 

financer la dépendance des personnes âgées

Ensemble 33 32 25

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 24 23 22

Gauche non socialiste 24 26 19

Parti Socialiste / PRG 24 19 24

TOTAL EN MARCHE / MODEM 61 69 42

La République en Marche ! 67 75 47

MoDem (*) 39 47 21

TOTAL DROITE 44 32 26

Les Républicains 41 34 28

Front National 29 25 15

Sans préférence partisane 25 27 22

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 19 25 20

Benoît HAMON 22 25 26

Emmanuel MACRON 49 57 38

François FILLON 47 38 30

Marine LE PEN 24 20 10

Abstention, vote blanc ou nul 30 22 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 43 46 34

Marine LE PEN 26 21 13

Abstention, vote blanc ou nul 26 21 19
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